



Posudek vedoucí práce na diplomovou práci

Ing. Bc. Martina Zoubková: Státní zástupce a jeho postavení v přípravném řízení trestním a v rámci mezinárodní justiční spolupráce ve věcech trestních

Předložená diplomová práce se zabývá dnes velice aktuální problematikou postavení státního zástupce v trestním řízení, zejména pak s ohledem na pozici státního zástupce v přípravném řízení a v trestních věcech s mezinárodním prvkem, kdy dochází k realizaci mezinárodní justiční spolupráce. Výběr tématu hodnotím kladně, neboť jeho zpracování může přispět k lepšímu pochopení role státního zástupce v trestním řízení a poskytnout náměty k řešení některých sporných či nejasných otázek.

Práce byla zkontrolována anti-plagiátorským systémem a nebyla nalezena významná shoda s jinými dokumenty.

Předložená práce má rozsah 58 stran vlastního textu, který je v souladu se schváleným zadáním členěn do šesti hlavních částí:

Úvod

1. Historický vývoj veřejné žaloby od roku 1950 do současnosti
2. Ústavní postavení veřejné žaloby, soustava státních zastupitelství, nezávislost, nestrannost"
3. Státní zastupitelství a jeho úloha v přípravném řízení trestním
4. Mezinárodní justiční spolupráce ve věcech trestních a úloha státního zástupce

Závěr

Práce dále obsahuje anglické resumé, seznam použitých pramenů a literatury, seznam zkratek a přílohy. Systematika práce je naprosto vyhovující, přehledná a logická.

Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni, jak z hlediska celkové úpravy textu, jazykového hlediska i poznámkového aparátu, v rámci něhož diplomantka také řádně odkazuje na použitou literaturu a jiné prameny.

Pokud jde o obsahovou stránku práce, i ta je velice solidní. Diplomantka přistoupila ke zpracování zadaného tématu poctivě, v první kapitole podává přehled historického vývoje veřejné žaloby na českém území s důrazem na vývoj od roku 1950, kdy srovnává jednotlivá dílčí období jak během komunistického režimu, tak i po roce 1989. Právě vývoji právní úpravy prokuratury a později státního zastupitelství od roku 1989 až do současnosti věnuje diplomantka

hlavní pozornost v rámci této kapitoly. Ve druhé části práce rozebírá diplomantka ústavní zakotvení státního zastupitelství a veřejné žaloby, kdy porovnává a i různé názory odborné veřejnosti na postavení veřejné žaloby a státního zastupitelství v ústavním systému České republiky. Porovnává také českou ústavněprávní úpravu s ústavním postavením veřejné žaloby ve Francii. Z práce jen zcela jednoznačně nevyplývá názor samotné diplomantky ohledně ústavního postavení veřejné žaloby, resp. státního zastupitelství (příp. státního zástupce) v České republice.

Za stěžejní kapitoly práce lze považovat kapitolu třetí a čtvrtou. Ve třetí kapitole diplomantka rozebírá především dozorovou a rozhodovací činnost státního zástupce v přípravném řízení a oprávnění státního zástupce podávat návrhy soudu v přípravném řízení (např. na vzetí obviněného do vazby apod.). Diplomantka v této části mohla také obecněji charakterizovat vztah státního zástupce vůči policejnímu orgánu a porovnat role těchto dvou fakticky nejvytíženějších orgánů činných v přípravném řízení.

Čtvrtá kapitola je věnována mezinárodní justiční spolupráci v trestních věcech a roli státního zástupce v tomto směru. V této souvislosti rozebírá například otázky týkající se Evropské justiční sítě a záležitostí související s vydávacím a předávacím řízením.

Jedním z četných pozitiv předložené práce je dobrá práce diplomantky s odbornou literaturou a dalšími prameny, včetně judikatury a mezinárodních dokumentů. Diplomantka je schopna na základě provedené analýzy také vyvozovat vlastní dílčí i komplexnější závěry.

Celkově práci hodnotím s ohledem na výše uvedené hodnotím práci jako velmi zdařilou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Otázky pro účely ústní obhajoby:

1. Charakterizujte z Vašeho pohledu ústavní postavení státního zastupitelství a veřejné žaloby v českém právním řádu.
2. V jakých případech lze odmítnout předání českého občana do jiného členského státu EU na základě EZR?

Návrh klasifikace: *výborně*



JUDr. Simona Štočesová, LL. M., Ph.D.

Pápačeská univerzita v Plzni
Fakulta právníká
Katedra trestního práva